

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б) горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 87 (3244)

Среда, 7 июня 1944 г.

Выходит 3 раза в неделю

Год

Цена №

Библиотека ул. Фрунзе, д. №3
или Ленинград - 3

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 июня

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. За этот день в этом районе уничтожен 41 немецкий танк и 33 самолета противника.

В других участках фронта — без перемен. 5 июня на всех фронтах в воздушных боях и в боях артиллерии сбито 39 немецких само-

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожный узел находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки воз-

никли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Северо-западнее и севернее города Яссы противник продолжал атаковать наши позиции. Особенно ожесточенные бои развернулись во второй половине дня, когда немцы ввели в бой свежие силы пехоты и танков. Гитлеровцам вначале удалось приблизиться к нашим позициям, но последовали затем контрударом советские танки и пехота отбросили противника. Успешно вели огонь советские артиллеристы, уничтожившие много танков и живой силы противника. За день истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 21 немецкий танк.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За два дня тов. Кожедуб сбил 5 немецких самолетов.

Северо-западнее города Тирасполь отряд противника пытался на пяти лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или утонули в реке. На одном участке противник направил к на-

шему переднему краю танкетку-торпеду. Младший лейтенант Донцов с группой смельчаков выдвинулся навстречу танкетке и перерезал тянувшиеся за ней провода. Немецкая танкетка была доставлена на командный пункт. Все другие попытки немцев применить танкетки-торпеды не дали никаких результатов. Наши артиллеристы расстреляли танкетки-торпеды, не давая им приблизиться к переднему краю советской обороны.

Северо-западнее города Витебск группы разведчиков старшего сержанта Васильева и младшего лейтенанта Дроздова ночью пробрались в расположение немцев. Советские бойцы внезапно ворвались в траншеи противника и в ожесточенной схватке истребили 20 гитлеровцев. Захвачены пленными и трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Шесть снайперов Н-ской части в мае истребили 53 немецких солдата и офицера. Младший сержант Скрылин и рядовой Кабанов уничтожили по 12 немцев, рядовые Гоголев и Батулин — по 10, рядовые Руса-

ков и Хотин уничтожили 9 немцев.

Литовский партизанский отряд «Вперед» совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские патриоты уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизанами захвачен в плен немецкий начальник тюрьмы. Партизанские отряды «Смерть оккупантам» и «Жельгирис» пустили под откос 4 воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта. Разбиты два паровоза и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

На юге на сторону Красной Армии перелетел немецкий летчик. Он заявил: «Для меня стало ясно, что война для Германии проиграна и скоро наступит позорный крах. Некоторые немецкие солдаты и офицеры еще питают надежду на какое-то чудо. Я в чудеса не верю. Солдат без веры в победу, без надежды на успех — это неполноценный солдат, а только четверть солдата. Когда я понял, что немецкая армия обречена, я перелетел к русским и сдался в плен».

Пленный лейтенант дивизии СС «Великая Германия» Готфрид Кунце рассказал: «За истекший год настроение офицерского корпуса резко ухудшилось. Из тех офицеров, которых я близко знал, ни один не верит в благоприятный для Германии исход войны. Вышние офицеры выражают недовольство командованием немецкой армии и критикуют его действия. Например, полковник Фон Папмер заявил, что командиры дивизий и корпусов лишены самостоятельности, инициативы и вынуждены выполнять нелепые приказы. Гитлер предоставляет генералам только одно право — подставлять себя под удары русских. Кроме меня, при этом разговоре присутствовало еще несколько офицеров. Никто не возражал полковнику. Мы все молча согласились с ним».

Улучшим луга и пастбища

Развитие общественного животноводства и повышение продуктивности скота немислмы без создания в колхозах прочной кормовой базы. Решающее место в кормовом балансе занимает сено, собранное с сенокосных угодий. Следовательно, вопрос об улучшении лугов и пастбищ должен стоять в центре внимания колхозов.

По решению обкома ВКП(б) с 1 по 10 июня в нашей области проводится декада по улучшению лугов и пастбищ. В решении намечены конкретные мероприятия, которые необходимо провести в каждом колхозе. За это время надо провести очистку лугов и пастбищ от кочек, камней и весенних наносов, а осушительные каналы — от ила и разного мусора. Для переезда и прогона скота устроить мосты. С лугов и пастбищ должна быть удалена вся сорная и ядовитая растительность, а грубостебельные — шавель, чемерица, осот и др. — уничтожены. На луговых и пастбищных угодьях, покрытых кочками и кустарником, нужно произвести раскорчевку и срезку кочек, после чего забороновать и посеять лугопастбищные травы.

За 5 дней декады в нашем районе очищено от мусора лугов 1897 га и пастбищ —

4014 га. Колхозы Араповского сельсовета очистили более 1500 гектаров лугов и пастбищ, Афанасьевского сельсовета более 700 га. Выползовский колхоз очистил от мусора 400 га луговых угодий, здесь же произвели срезку кочек на площади 31 га. Б. Куликовский колхоз произвел срезку кочек на площади 15 га и подсев трав. Большую работу по улучшению лугов и пастбищ проводят в колхозах Алешковского и Демидовского сельсоветов. В этой работе большую инициативу проявляют участковые зоотехники Афанасьевского сельсовета тов. Румянцева, Араповского — тов. Соловьева, Теряевского — тов. Чавков.

Наряду с этими есть колхозы, где беспечно относятся к улучшению лугов и пастбищ. Плохо заботятся о лугах и пастбищах в колхозах Оленинского, Гарского, Инютинского и Хвощевского сельсоветов.

Осталось три дня до конца декады. Колхозы нашего района должны приложить все силы, чтобы осуществить указанные мероприятия, обеспечить правильную организацию всех работ на лугах и пастбищах, мобилизовать на луга все население, не занятое на полевых работах.

Выступление премьер-министра Черчилля

Лондон, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин. Сделав обзор военных операций союзников в Италии, Черчилль заявил, что в течение ночи и рано утром 6 июня высажены первые крупные десанты союзников на европейском континенте. Огромная армада, насчитывающая до 4 тысяч кораблей пересекла Ла-Манш. По словам Черчилля, огонь немецких береговых батарей в значительной степени подавлен. Препарды на море оказались не столь трудными, как этого опасались. Уже имеется надежда на то, сказал Черчилль, что достигнута действительно тактическая внезапность.

Англо-американские войска действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов первой линии, которые можно бросить в бой по мере необходимости.

Черчилль заявил, что за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка воздушных десантов.

В различных пунктах побе-

режья происходит высадка морских десантов.

«До сего времени, — сказал Черчилль, — командиры, занятые в операциях, сообщают, что все идет согласно плану. Эта гигантская операция, без сомнения, является самой сложной и трудной по сравнению с тем, что когда-либо имело место».

«Мы надеемся, — продолжал Черчилль, — преподнести врагу последовательный ряд сюрпризов в ходе боев. Масштабы битв и ее интенсивность будут постоянно возрастать в течение предстоящих нескольких недель. Я не буду пытаться, — сказал Черчилль, — строить предположения по поводу хода операций. Однако я могу сказать, что во всех союзных армиях господствует полное единство. Мы и наши американские друзья спаяны братством по оружию. Боевой дух войск, как я имел случай наблюдать лично при посадке на суда в последние несколько дней, великолепен».

Черчилль указал, что сегодня позже он сообщит дальнейшие новости.

Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

Лондон, 6 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников опубликовал коммюнике № 1. В коммюнике говорится, что под командованием генерала Эизенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил сегодня утром начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

В среднем на два американских корабля приходилось три английских.

Количество введенной в действие авиации превосходит все имевшее место до сих пор. В воздухе стоял несомлакающий гул от тысяч самолетов, летевших с грузом бомб или с десантными войсками по направлению к побережью. Английские летчики, возвращаясь из очередного рейса, встретили гигантский воздушный флот американских «летающих крепостей», направлявшийся к французскому побережью. Самолеты, перевозившие авиационные части, вели на буксире

планы с войсками.

Лондон, 6 июня (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер передал следующие сведения о ходе военных действий на побережье Северной Франции к полудню 6 июня: «Операции, повидимому, развиваются благоприятно. Германская авиация пока еще не появилась крупными силами. Я пролетел много миль над французской территорией, но не видел двигающихся к месту высадки германских танковых дивизий».

Лондон, 6 июня, (ТАСС). Штаб Верховного Командования соединенных войск союзников сообщает, что свыше 640 морских орудий калибра от 4 до 16 дюймов обстреливают берег и опорные пункты противника, поддерживая действия наземных войск союзников.

Лондон, 6 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты сообщают следующие подробности высадки войск союзников в Северной Франции. Высадка войск началась между 6 и 8 часами утра. Первые сообщения носят

благоприятный характер. Английские тральщики очистили от мин на широком фронте подступы к французскому побережью, что сделало возможным обстрел побережья кораблями военно-морского флота. Затем авиация союзников и корабли всевозможных видов начали бомбардировку и обстрел германских береговых укреплений и артиллерийских позиций. В этих операциях участвовали соединения британского и американского флотов.

Занятие Рима войсками союзников

Лондон, 4 июня, (ТАСС). Агентство Рейтер передает:

Очищение Рима от немцев закончилось сегодня в 21 час 15 минут. Такое сообщение из Рима передало американское агентство Ассошиейтед пресс.

Очищение Рима было произведено танковыми частями американской 5-й армии, которые отеснили немецкие войска к окраинам города.

Комсомольцы на селе—решающая сила

Комсомольско-молодежное звено

Комаровская комсомольская организация совместно с правлением колхоза 25 февраля организовала комсомольско-молодежное овощеводческое звено высокого урожая, в состав которого вошло 10 человек, преимущественно девушки.

Немедля ни одного дня, члены звена активно включились в подготовку к весеннему севу. Под руководством бригадира комсомолки Фаины Мироновой и звеньевой Раи Панченко приступили к сбору куриного помета, золы, возке навоза, ремонту парниковых рам и вязке матов. Приобрели весь необходимый инвентарь. Каждый член звена приобрел ручной скребок.

Наступила весна. На полях закипела работа. Девушки стали вывозить удобрения на закрепленный участок. Помимо местных удобрений они внесли суперфосфат из расчета два центнера на гектар. Сев и посадку овощей звено провело быстро и высококачественно и даже успело помочь в посеве взрослым колхозникам.

Кроме того, девушки выра-

тили в парниках замечательную рассаду ранней и поздней капусты. Раннюю капусту уже высадили в открытый грунт, а за поздней ведется тщательный уход и подкормка удобрениями.

Не без радости смотрит на свой участок молодежь. Здесь уже появились всходы лука, чеснока, свеклы, моркови.

Председатель колхоза тов. Мухин уделяет большое внимание молодежному звену. Он обеспечил всю закрепленную за звеном площадь посева овощей минеральными удобрениями. Их хватит на две подкормки.

Члены комсомольско-молодежного звена обязались работать день и ночь, если это потребует, но добиться высокого урожая.

Не только по работе комсомольцы и молодежь являются передовиками. Когда проходила подписка на Третий Военный Государственный заем, члены звена первыми подписались на 5.000 рублей каждый.

Е. Захарычева, секретарь комсомольской организации.

Агитаторы

В нашей организации семь комсомольцев и все семь являются агитаторами. В период весеннего сева всю свою работу мы проводили в поле, там, где трудились колхозники.

Комсомолка Нина Косарева руководит звеном. В перерывы и до начала работы она читает газеты, сама выпускает боевой листок. После того, как боевой листок пройдет по рукам колхозниц, его вывешивают на колхозном дворе рядом с показателями. Всего за время посева выпущено 6 боевых листков.

Агитатор Строкин Николай, работает счетоводом. Как только с почты поступают газеты, он сразу же идет в звено и знакомит колхозников с последними новостями. Комсомолки Крылова Зоя и Сухова Люба работают непосредственно в звеньях. Так же, как и другие агитаторы, они читают газеты, выпускают боевые листки.

Вместе с тем наши агитаторы являются организаторами соревнования между звеньями. Комсомольцы рассказывают, о показателях других звеньев, об опыте лучших стахановцев, разжигая тем самым задор среди колхозников.

Когда Николай Строкин обсудил письмо председателя облисполкома тов. Ефимова и секретаря обкома ВКП(б) тов. Ро-

дионова, звено Суховой вступило в соревнование со звеном Багровой и взяло обязательство вырастить картофеля 250 центнеров с гектара и овса — 16 центнеров.

Такое же обязательство приняло на себя звено Косаревой.

В звеньях комсомольцы читают не только газеты, но и художественную литературу. Мы ознакомили колхозников с повестью Ванды Василевской «Радуга», читали о героях Краснодона.

Наши комсомольцы агитируют не только словом. Работая непосредственно в звеньях, они показывают личный пример стахановского труда. На бороновании озимых Нина Косарева вместо 0,25 га обрабатывала 0,45 га. Также хорошо работают на своих участках Сухова Люба, Крылова Зоя, Сухова Виктор и Николай.

Колхоз «Красный строитель» первым в Теряевском сельсовете закончил весенний сев. В этом немалая заслуга комсомольцев-агитаторов. Обогащенные опытом агитационно-массовой работы, мы добьемся новых успехов в период пропашных работ и во время уборки урожая.

Г. Крылова, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный строитель».

Политико-массовая работа на севе

Политико-массовая работа, проводимая в колхозе в период весеннего сева, сыграла огромную роль. Она способствовала тому, что колхоз закончил сев в 10,5 дней, посадку картофеля — в 5 дней. Сейчас колхоз приступил к вспашке паров.

В период сева я ежедневно проводил чистку газет, знакомил колхозников с сообщениями Совинформбюро. Проведены лекции на темы: «Международное положение», «Боец—писатель Николай Островский», «Русский полководец Суворов». Молодым колхозникам читал ряд брошюр.

На доске показателей ежедневно отражалось выполнение норм выработки колхозниками. Это способствовало тому, что каждый колхозник боролся за лучшие показатели.

Звено огородной бригады З. Курдиной выполняло и вы-

полняет нормы на 150 процентов, а на посадке свеклы оно выполнило задание на 300 процентов. На посадке картофеля отличились колхозники из полеводческой бригады П. В. Полякова. Пахари—подростки Ваня Рябов, Коля Захаров, Сережа Батэко, Витя Гусев, Шура Рябов и другие выполняли дневное задание на 130 процентов, а иногда их выработка доходила до 200 процентов.

По окончании весеннего сева было созвано заседание правления колхоза, на котором наметили лучшим колхозникам две премии, первая—1.000 рублей, вторая—500 рублей. В числе других колхозников были представлены к премии молодые пахари Шура Рябов и Ваня Рябов.

А. Макаров, культурник Полец-Дубенского колхоза.

Звание комсомольцев оправдаем

У нас давно зародилась мысль вступить в ряды комсомола, чтобы пойти в Красную Армию комсомольцами. Наше желание долго не осуществлялось, ввиду отсутствия секретаря комсомольской организации. Когда избрали секретарем Сашу Василину, наше желание осуществилось.

Чтобы оправдать звание комсомольца, мы решили упорно работать на колхозных полях. В горячие дни весеннего сева нам приходилось бороновать, сеять и на всех видах работы нормы выработки мы выполняли на 130 процентов и больше. На бороновании озимых мы обрабатывали по 6,5 гектаров при норме 5 га, на севе вы-

полняли по 6,65 га. Для того, чтобы побольше сделать мы старались пораньше встать. В пять часов утра мы были уже в борозде и только в десять часов вечера уходили с полей. Во время рабочего дня старались меньше делать перекурок и отдыхать.

Сейчас мы приступили к подему паров, где также выполняем нормы.

У нас одно желание — трудиться на колхозных полях, не жалея сил и своим трудом помочь нашей Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

А. Гладиков, А. Тебекин, комсомольцы деревни Лакша.

Успешно сдали испытания

Учащиеся Бурневской средней школы любят военное дело и к государственным испытаниям отнеслись с всей серьезностью. В 9 классе из 16 человек 10 имеют оценку пять баллов и 6—четыре балла. Из 22 учеников 8 класса только один получил тройку, а десять человек имеют по 5 баллов. 30 человек из 32 учащихся 7 класса сдали зачеты на пятерку и четверку. Также же результаты и в других классах.

Военрук, трижды орденоносец тов. Липченко, дал много знаний по военной подготовке, привил учащимся вкус к военному делу.

А. Крупкина, председатель учкома Бурневской средней школы.

Выполним взятые обязательства

Тракторная бригада № 3 — комсомольско-молодежная. В ней 14 человек, из которых 6 комсомольцев. Полевые работы в 1943 году бригада провела успешно и заняла третье место по Богородской МТС.

На производственном совещании, проходившем перед началом полевых работ, трактористы и прицепщики взяли обязательства работать еще лучше, чем в прошлом году: провести весенний сев в сжатые сроки, выполнять на севе план тракторных работ на 200 проц.

Взятые обязательства бригада выполнила с честью. План весенних работ на 1 июня выполнен на 270 процентов. По плану надо было сделать 225 гектаров, а сделали 603 га. Каждый 15-сильный трактор выработал по 203 гектара.

Бригада сэкономила горючего 684 килограмма.

Тракторист Вячеслав Маркин —допризывник. На своем тракторе за смену сделал 106 гектаров мягкой пахоты, при плане 37,5 га и сэкономил 193 килограмма горючего. Комсомолка-трактористка Сима Волкова, работающая на тракторе первый год, выработала 96 гектаров мягкой пахоты при плане 37,5 га и сэкономила 100 килограммов горючего. Лена Клепикова, комсомолка, выработала 87 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 104 килограмма горючего. Все трактористы нашей бригады получили по 35 трудодней в порядке премии.

Сейчас мы уже приступили к пахоте паров. Вспахали 17 га.

Правление Сокольского колхоза отметило добросовестную

работу трактористов моей бригады и выделило для поощрения лучших денежную премию в сумме 8.000 рублей.

На квартире трактористов имеется специальный уголок, где вывешиваются боевые листки, доска показателей, доска почета, бюллетень последних известий, в котором отмечаются новости по Советскому Союзу и на фронтах Отечественной войны. В боевом листке и на доске почета отражаются лучшие показатели в работе трактористов.

Сейчас мы поставили перед собой задачу: в срок вспахать пары, добиться выполнения годового плана на 200 процентов и сэкономить 10 процентов горючего.

Данилов, бригадир тракторной бригады.

Пора восстановить летний сад и стадион

Летний сад и стадион в нашем городе находятся в крайне запущенном состоянии. Заборы поломаны, повсюду валяется мусор.

На стадионе беговая дорожка разбита, по ней устроили проезжую дорогу. Еще более неприглядная картина в летнем саду—нет ни одной скамейки, статуи поломаны, помещенные летнего театра требует капитального ремонта.

Прошло уже достаточно времени, чтобы восстановить сад и стадион, однако строительные работы все еще не начинались. Горкомхоз не позаботился о материале для ремонта. Ничего не сделал и гортеатр, чтобы организовать в летнем саду отдых трудящихся.

Пора бы, кажется, привести в порядок стадион и сад.

Многие граждане в ответ на призыв тт. Городнова, Морокко и других взяли обязательства отработать по несколько дней на благоустройство города. Жители Богородска желают видеть стадион и сад действительными очагами культуры. Каждый из нас готов принять участие в их восстановлении. Нужно только руководить этим делом, нужны организаторы.

В. Санкина.

Хроника благоустройства города

Квартиросъемщик Киреев, проживающий по улице Луначарского, дом № 41, взял обязательство подкрасить крышу дома.

Жильцы дома № 19 по улице Свердлова—Казакова, Уткина и другие взяли обязательство починить дорогу перед домом.

Тов. Чикварова, проживающая по улице Луначарского, дом № 41, решила отремонтировать за свой счет голландскую печь.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Тов. Морокко, проживающая по улице Ленина, дом № 167, решила побелить фасадную часть дома и отремонтировать уборную. Свое обязательство тов. Морокко выполнила.

Во взятом обязательстве квартиросъемщица тов. Балякина, проживающая по улице Урицкого, дом № 28, решила переделать заново голландскую печь.

Обязательство выполнено.

Не следят за чистотой

Грязно в доме № 21 по улице Красноармейской. Домком тов. Костина мало заботится о чистоте и порядке в доме. Зачастую грязно и у нее в квартире. Очередь по уборке коридоров жильцы не соблюдают.

Надо навести порядок в этом доме.

М. Завольская.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.